第四章  營業活動之財務分析(一)－銷貨及收款循環
選擇題
	(
	1.(  )
	請問在銷貨總額與銷貨淨額間尚有那些項目？
(A)進貨退回(Purchase Returns)。
(B)商業折扣(Trade Discount)。
(C)銷貨成本(Cost of Goods Sold)
。
(D)銷貨退回(Sales Returns)。


	(
	2.(  )
	取義公司去年度進貨成本$3,000,000，進貨運費$1,000,000，期末存貨比期初存貨多出$1,000,000，銷貨毛利為銷貨的50%，一般及管理費用有$400,000，問去年度該公司的銷貨收入為多少？
(A)$6,000,000

(B)$4,000,000

(C)$3,000,000

(D)2,000,000



	(
	3.(  )
	王氏公司的銷售額為$30,000，應付帳款增加$5,000，應收帳款減少$1,000，存貨增加$4,000，折舊費用$4,000。請問王氏公司從客戶收回多少現金？
(A)$31,000

(B)$35,000

(C)$34,000

(D)$26,000



	(
	4.(  )
	營業收入應於何時認列？
(A)交易完成時。
(B)收到現金時。
(C)交易完成時或是收到現金時。
(D)交易完成且收到現金時。


	(
	5.(  )
	上達書店售出圖書禮券，並收到現金，此一交易對財務報表的影響為：
(A)收入增加。
(B)收入減少。
(C)負債增加。
(D)負債減少。


	(
	6.(  )
	X7年分期付款銷貨成本$140,000，銷貨收入$200,000，至年底為止貨款已收現$75,000，則在分期付款方法之下應認列已實現毛利若干？
(A)$22,500

(B)$60,000

(C)$75,000

(D)$140,000



	(
	7.(  )
	下列何種方法較能表達應收帳款之淨變現價值？
(A)銷貨收入百分比法。
(B)應收帳款餘額百分比法。
(C)直接沖銷法。
(D)以上皆非。


	(
	8.(  )
	下列何種壞帳費用認列方法最能達到收入與費用配合的原則？
(A)直接沖銷法　
(B)銷貨收入百分比法
(C)應收帳款餘額百分比法
(D)帳齡分析法


	(
	9.(  )
	下列何項不是決定壞帳費用時可以採用的方法？
(A)銷貨金額百分比法。
(B)應收帳款餘額百分比法。
(C)備抵壞帳餘額百分比法。
(D)帳齡分析法。


	
	10.(  )
	當一筆壞帳被沖銷後再收回時下列敘述何者正確？
(A)收回當期之壞帳費用應減少。
(B)對當期之損益表沒有影響。
(C)備抵壞帳餘額應減少。
(D)應收帳款之淨變現價值增加。


	(
	11.(  )
	泰北公司壞帳費用認列係以銷貨金額的3%為準，該公司X6年初有應收帳款$80,000及備抵壞帳$2,400，X6年度銷貨金額為$1,000,000，向客戶收現金額共計$980,000，另有$3,000之應收帳款確定無法收回。該公司X6年度應認列的壞帳費用為：
(A)$6,000

(B)$36,000


(C)$33,000


(D)$30,000



	(
	12.(  )
	和平公司X5年底有關帳戶之餘額如下：應收帳款$800,000，備抵壞帳(借餘)$5,000，銷貨收入$1,200,000，銷貨退回$50,000，銷貨折扣$30,000，銷貨運費$20,000，估計壞帳損失為銷貨淨額之1.2%，則X5年底提列壞帳費用應為： 

(A)$18,440

(B)$8,440

(C)$13,440


(D)$14,600



	(
	13.(  )
	X2年12月31日中華汽車公司的「備抵壞帳」有借方餘額$5,000。X2年的帳齡分析表指出帳款有$6,500預期成為壞帳，X2年中華汽車的壞帳費用為：
(A)$11,500

(B)$6,500

(C)$5,000

(D)$1,500



	
	14.(  )
	強生公司將設定擔保應收帳款作為應收帳款淨額之一部分，任何有關帳款擔保之應付票據則列於流動負債項下。強生公司以應收帳款$20,000向銀行設定擔保，借款$15,000，銀行不收取手續費，但要求每月就未償還之金額支付利息。則上述應收帳款擔保借款之交易當時，對營運資金之影響為：
(A)沒有影響。
(B)減少$15,000。
(C)增加$5,000。
(D)減少$5,000。


	(
	15.(  )
	備抵壞帳提列不足對財務報表之影響為？
(A)資產、負債同時高估
(B)負債比率低估
(C)流動比率低估
(D)毛利率高估
(E)自營業所產生之現金流量高估


	
	16.(  )
	在應計基礎下應收帳款發生壞帳而沖銷債權時，將使(甲)流動比率降低，(乙)本期淨利減少，(丙)流動資產減少，上述三項陳述中正確者共有：
(A)三項。
(B)二項。
(C)一項。
(D)均不正確。


	(
	17.(  )
	採用備抵法提列壞帳費用，當實際壞帳發生時：
(A)淨利率減少。
(B)應收帳款週轉率減少。
(C)應收帳款週轉率增加。
(D)速動比率不變。


	(
	18.(  )
	在公司營業呈穩定狀況下，應收帳款週轉天數的減少表示：
(A)公司實施降價促銷措施。
(B)公司給予客戶較長的折扣期間及賒欠期限。
(C)公司之營業額減少。
(D)公司授信政策轉嚴。


	(
	19.(  )
	南亞公司X8年度賒銷為$900,000。年初應收帳款餘額為$60,000，應收帳款收現$835,000，轉銷呆帳為$5,000，後又收回已轉銷之呆帳$1,000。年底按帳齡分析法，估計可能無法收回之應收帳款為$3,000，備抵呆帳餘額為$1,000，則該公司之應收帳款週轉率為：
(A)8次。
(B)9.5次。
(C)10次。
(D)9.7次。


	(
	20.(  )
	台一公司在X3及X4年底的應收帳款分別為$500,000及$550,000。X4年的現銷金額為$325,000，X4年應收帳款週轉率為7.0。請問X4年度總共的淨銷貨為多少？
(A)$2,275,000

(B)$3,350,000

(C)$3,675,000

(D)$3,775,000

(E)$4,000,000



	(
	21.(  )
	中信工程公司承造一倉庫，合約價格$400,000，工程於X1年開工，X2年完成。有關資料如下：
X1年12月31日
X2年12月31日
已發生的成本
$  200,000

$  110,000

估計完工成本
100,000

－  

該公司採用完工百分比法認列收入，則X2年應認列多少毛利？
(A)$23,333

(B)$66,667

(C)$90,000

(D)$100,000



	(
	22.(  )
	花東公司自X7年初開始營業，採分期付款法認列銷貨毛利，X7年毛利率為30%，應收分期帳款已收現$540,000，期末遞延毛利為$300,000，則該公司X7年應認列分期付款銷貨收入若干？
(A)$840,000

(B)$960,000

(C)$108,000

(D)$1,540,000



	(
	23.(  )
	忠孝公司係採用分期付款方式出售其開發的房地產，下列為最近三年的營業資料。其中X3年的銷貨總額為$25,000,000，而銷管費用為$8,900,000。
X1年
X2年
X3年
銷貨毛利率
40%

46%

48%

X3年收到的分期收款現金
$6,150,000

$8,000,000

$9,600,000

若按分期收款基礎，其X3年的淨利為：
(A)$1,740,000

(B)$1,748,000

(C)$1,840,000

(D)$1,848,000



	
	24.(  )
	格新公司自X7年1月1日開始營業，採用分期付款法認列銷貨毛利，X7年相關資料如下：毛利率20％、已實現銷貨毛利$200,000、分期應收帳款期末餘額$500,000。則格新公司X7年度分期付款銷貨成本為何？
(A)$840,000

(B)$960,000

(C)$1,200,000

(D)$1,500,000



	(
	25.(  )
	明志公司X1年成立並開始營業，採用成本回收法認列銷貨收入$30,000，相關的銷貨成本為$20,000，X1年收到現金$14,000，X2年收到現金$10,000，X3年收到現金$6,000，則X1年、X2年及X3年應分別認列多少銷貨毛利？
(A)X1年$10,000、X2年$0、X3年$0。
(B)X1年$4,500、X2年$3,000、X3年$1,500。
(C)X1年$0、X2年$0、X3年$10,000。
(D)X1年$0、X2年$4,000、X3年$6,000。



綜合題
1.＜求未知數＞
請完成下列三家公司有關損益表部分的資料。
	
	金方公司
	銀方公司
	銅方公司

	銷貨
	$120,000
	$ （3）
	$166,000

	銷貨退回與折讓
	   2,500
	 1,400
	   3,100

	銷貨折扣
	（1）
	 1,800
	   2,400

	銷貨淨額
	 114,000
	90,800
	  （5）

	期初存貨
	  14,600
	 7,800
	  19,600

	進貨
	  82,000
	70,000
	 123,000

	進貨退回與折讓
	   1,100
	 2,000
	   1,500

	進貨運費
	   3,100
	 1,800
	  （6）

	期末存貨
	（2）
	 8,400
	  17,200

	銷貨成本
	  77,000
	（4）
	 127,100

	銷貨毛利
	  37,000
	21,600
	  （7）


2.＜收入認列方法之比較＞
全新公司以成本加成25%作為商品訂價，開業第一年底期末存貨餘額為$80,000，應收帳款餘額為$150,000，運交客戶商品貨款共計$500,000，接受客戶訂購尚未出貨之訂單貨款共計$150,000。全新公司欲評估下列收入認列時點之不同對於財務報表之影響：(1)接受客戶訂單時，(2)生產完成時，(3)運交客戶時，(4)收到現金時。
試作：(1)列表計算各種收入認列時點下，全新公司第一年應認列之收入、成本及毛利。
(2)列表計算各種收入認列時點下，全新公司第一年之營業活動現金流量。
3.＜收入認列方法之比較＞
永遠公司以現金$500,000設立，從事零件組裝作業，每件產品訂價$50，每單位生產成本$40，除生產成本外，公司尚須負擔以銷貨價款5%計算之銷售佣金，及每單位$5之運送成本。該公司在營運第一季中共接到10,000單位之訂單，投入生產且完工者85,000單位，並運交客戶80,000單位，其中$70,000單位於運交客戶時同時收款。
若生產成本於投入生產時付現，銷售佣金於收款時支付，而運送成本則於運送時付現。試分別就下列三種情況編製永遠公司第一季的資產負債表及損益表：
(1)於運交客戶時認列收入，(2)於生產完工時認列收入，(3)於收現時認列收入。
(4.＜完工百分比法＞
正安建設公司在第1年簽訂一筆$15,000,000的工程，該公司估計此工程之總成本為$10,000,000，預計三年完工，實際發生成本(全數付現)及收款金額如下：
	
	  發生成本  
	  收款金額  

	第1年
	$ 3,000,000
	$ 4,000,000

	第2年
	4,000,000
	5,000,000

	第3年　
	  5,000,000
	  6,000,000

	總　計　
	$12,000,000
	$15,000,000


試作：
(1)分別用全部完工法及完工百分比法計算正安公司之收入、營業損益、及來自營業活動之現金流量。
(2)由財務報表分析之觀點討論全部完工法及完工百分比法對淨利之影響。
5.＜壞帳之估計及應收帳款之表達＞
藍天公司X7年的會計記錄顯示下列相關資料：
(1)X7年銷貨收入$534,000，其中五分之一為賒銷。
(2)X7年1月1日備抵壞帳貸餘$2,700。


(3)X7年度共沖銷壞帳$2,000。
(4)X7年12月31日應收帳款餘額$54,000。
(5)X7年12月31日應收帳款之帳齡分析如下：
	帳  齡
	
	金    額
	
	估計壞帳率

	1～60天
	
	$ 30,000
	
	
	1.5％

	61～120天
	
	18,000  
	
	
	2.0％

	超過120天
	
	6,000  
	
	
	8.0％


試作：(1)分別按下列不同方法作X7年12月31日提列壞帳的調整分錄：
(估計壞帳佔賒銷的1.5%。(估計壞帳佔年底應收帳款餘額的3.5%。(估計壞帳係按帳齡分析法提列。
(2)若X7年度共沖銷壞帳$2,800，則(1)之答案有何不同？
(3)按(1)之答案列示X7年12月31日資產負債表上有關應收帳款之表達。
6.＜計算備抵壞帳餘額＞
三合公司X7、X8、X9三年有關銷貨、應收帳款及壞帳之資料如下：
	
	   X7年  
	   X8年  
	   X9年  

	賒銷
	$  900,000
	$ 1,100,000
	$ 1,000,000

	現銷
	600,000
	800,000
	700,000

	期末應收帳款餘額
	170,000
	230,000
	220,000

	期末備抵壞帳餘額
	47,000
	30,000
	56,000

	當年沖銷之壞帳
	2,000
	50,000
	4,000


試問：(1)假設上列三年中提列壞帳之基礎均未變，則該基礎為何？估計壞帳率又為若干？
(2)計算X7年初備抵壞帳餘額。
(7.＜應收帳款週轉率＞
甲公司與乙公司屬於同一產業，其進銷貨各項交易皆以信用方式進行。下述資料係摘自它們的年報：
	單位：百萬元
	甲公司
	
	乙公司

	年底或年度
	X5年
	X4年
	X3年
	
	X5年
	X4年
	X3年

	總資產
	300
	280
	250
	
	300
	280
	250

	銷貨收入
	240
	200
	160
	
	300
	200
	150

	流動資產
	150
	130
	120
	
	150
	130
	120

	流動負債
	100
	90
	80
	
	100
	90
	80

	銷貨毛利
	60
	50
	40
	
	100
	60
	50

	應收帳款
	70
	50
	30
	
	60
	40
	40

	存　　貨
	25
	35
	25
	
	55
	45
	15

	預付費用
	15
	10
	10
	
	20
	15
	10

	應付帳款
	25
	20
	10
	
	23
	17
	33

	應付薪資
	15
	14
	13
	
	24
	22
	19

	淨　　利
	20
	15
	10
	
	20
	15
	10


試分別計算甲公司與乙公司X5年及X4年的平均應收帳款週轉率。
(8.＜應收帳款週轉率＞
請指出x大於、等於或小於y，並說明理由：
(1) C公司本期銷貨$250,000，期初、期末應收帳款分別為$20,000與$15,000；D公司本期銷貨$100,000，期初、期末應收帳款分別為$5,000與$10,000，試比較C公司之平均收款期間(x)與D公司之平均收款期間(y)。
(2)F公司壞帳採備抵法處理，茲因某一帳款確定無法收回而予沖銷，試比較沖銷前之應收帳款週轉率(x)與沖銷後之應收帳款週轉率(y)。    
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